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1961 1025 Stb. 459

S T A A T S B L A D  V A N  H E T  K O N I N K R I J K  D E R  N E D E R L A N D E N

J C Q  W E T  van 26 oktober 1961, houdende voorzie­

ningen met betrekking tot premiespaarregelingen 

en winstdelingsspaarregelingen voor werknemers.

W ij  JULIANA, b ij  d e  g r a t ie  G o d s , Ko n in g in  d e r  Ne d e r ­
l a n d e n , Pr in s e s  v a n  Or a n je -Na s s a u , e n z ., e n z ., e n z .

Allen, die deze zullen zien of horen lezen, saluut! doen te 
weten:

Alzo Wij in overweging genomen hebben, dat het wenselijk 
is ter bevordering van premiespaarregelingen en winstdelings­
spaarregelingen voor werknemers tegemoetkomingen te ver­
lenen van fiscale aard en in de premieheffing sociale ver­
zekering;

Zo is het, dat Wij, de Raad van State gehoord, en met gemeen 
overleg der Staten-Generaal, hebben goedgevonden en verstaan, 
gelijk Wij goedvinden en verstaan bij deze:

Artikel I

Artikel 6 van het Besluit op de Loonbelasting 1940 (Veror­
deningenblad 224) 1) wordt gewijzigd als volgt:

a. aan het eerste lid wordt, met vervanging van de punt 
aan het slot door een puntkomma, toegevoegd:

g) uitkeringen en aanspraken op uitkeringen ingevolge een 
spaarregeling, voor zover die uitkeringen over ieder kalender­
jaar waarin de werknemer overeenkomstig die regeling heeft 
gespaard, niet meer bedragen dan f 390.

b. aan het artikel worden vier leden toegevoegd, luidende:

(4) Onder spaarregeling wordt verstaan een regeling — 
niet zijnde een pensioenregeling —, die ten doel heeft de be­
vordering van duurzaam bezit van werknemers:

a) door middel van besparingen van werknemers welke 
door hun werkgever zijn ingehouden en van uitkeringen welke 
door hun werkgever naar gelang van die besparingen worden 
gedaan (premiespaarregeling), of

b) door middel van uitkeringen door de werkgever naar 
gelang van zijn winst of van aan anderen toekomende winst­
uitkeringen (winstdelingsspaarregeli ng),

een en ander mits de regeling voldoet aan het bepaalde in 
het vijfde of zesde lid alsmede aan bij algemene maatregel 
van bestuur te stellen nadere regelen.

(5) Om als premiespaarregeling te worden aangemerkt mag 
een regeling slechts voorzien in:

a) uitkeringen van niet meer dan de helft van de besparin­
gen van de werknemer ingeval deze gedurende ten minste 
vier volle kalenderjaren niet zijn opgenomen of deze op bij 
algemene maatregel van bestuur aan te geven wijze zijn besteed;

b) uitkeringen van niet meer dan de besparingen van de 
werknemer ingeval deze gedurende ten minste zeven volle 
kalenderjaren niet zijn opgenomen;

c) uitkeringen van niet meer dan het dubbele van de be­
sparingen van de werknemer ingeval deze gedurende ten minste 
tien volle kalenderjaren niet zijn opgenomen alsmede ingeval 
zij op bij algemene maatregel van bestuur aan te geven wiize 
ten behoeve van onroerende zaken zijn besteed en de uitkerin­
gen uitsluitend op die wijze daartoe kunnen worden besteed.

(6) Een winstdelingsregeling wordt slechts als spaarregeling 
aangemerkt voor zover de uitkeringen ingevolge de regeling 
dan wel ingevolge een overeenkomstig de regeling afgelegde,

i ) Laatstelijk gewijzigd bij de wet van 28 december 1961 (Stb. 453).

schriftelijke, voor de uitkeringen over ten minste vijf achter­
eenvolgende jaren geldende, onherroepelijke verklaring van de 
werknemer uitsluitend op bij algemene maatregel van bestuur 
aan te geven wijze kunnen worden genoten.

(7) Bij of krachtens algemene maatregel van bestuu
kunnen:

a) regelingen als spaarregeling worden aangewezen, ook 
indien zij niet geheel voldoen aan de in het vierde, vijfde en 
zesde lid gestelde vereisten;

b) regelingen als spaarregeling worden uitgesloten, ingeval 
zij niet dienstbaar zijn aan de bevordering van duurzaam bezit 
van werknemers in voldoend brede kring of bij herhaling niet 
worden nageleefd alsmede ingeval omtrent de uitvoering daar­
van geen administratie wordt gevoerd waaruit duidelijk blijkt 
dat aan de vereisten voor vrijstelling is voldaan;

c) regelen worden gesteld ter verzekering van het heffen 
van belasting over uitbetalingen, welke in afwijking van de 
spaarregeling aan de werknemer worden gedaan.

Artikel II

Artikel 26b van het Besluit op de Inkomstenbelasting 1941 
(Verordeningenblad 105) 1) wordt gewijzigd als volgt:

a. aan het eerste lid wordt, met vervanging van de punt 
aan het slot door een puntkomma, toegevoegd:

g) uitkeringen en aanspraken op uitkeringen ingevolge een 
spaarregeling, voor zover die uitkeringen over ieder kalender­
jaar waarin de belastingplichtige overeenkomstig die regeling 
heeft gespaard, niet meer bedragen dan f 390.

b. na het derde lid worden, met vernummering van het 
bestaande vierde en vijfde lid tot achtste respectievelijk negende 
lid, vier leden ingevoegd, luidende:

(4) Onder spaarregeling wordt verstaan een regeling — 
niet zijnde een pensioenregeling —, die ten doel heeft de be­
vordering van duurzaam bezit van werknemers:

a) door middel van besparingen van werknemers welke 
door hun werkgever zijn ingehouden en van uitkeringen welke 
door hun werkgever naar gelang van die besparingen worden 
gedaan (premiespaarregeling), of

b) door middel van uitkeringen door de werkgever naar 
gelang van zijn winst of van aan anderen toekomende winst­
uitkeringen (winstdeli n gsspaarregeli ng),

een en ander mits de regeling voldoet aan het bepaalde in 
het vijfde of zesde lid alsmede aan bij algemene maatregel 
van bestuur te stellen nadere regelen.

(5) Om als premiespaarregeling te worden aangemerkt mag 
een regeling slechts voorzien in:

a) uitkeringen van niet meer dan de helft van de besparin­
gen van de werknemer ingeval deze gedurende ten minste 
vier volle kalenderjaren niet zijn opgenomen of deze op bij 
algemene maatregel van bestuur aan te geven wijze zijn besteed;

b) uitkeringen van niet meer dan de besparingen van de 
werknemer ingeval deze gedurende ten minste zeven volle 
kalenderjaren niet zijn opgenomen;

c) uitkeringen van niet meer dan het dubbele van de be­
sparingen van de werknemer ingeval deze gedurende ten minste 
tien volle kalenderjaren niet zijn opgenomen alsmede ingeval 
zij op bij algemene maatregel van bestuur aan te geven wijze 
ten behoeve van onroerende zaken zijn besteed en de uitkerin­
gen uitsluitend op die wijze daartoe kunnen worden besteed.

(6) Een winstdelingsregeling wordt slechts als spaarregeling 
aangemerkt voor zover de uitkeringen ingevolge de regeling

1) Laatstelijk gewijzigd bij de wet van 28 december 1961 (Stb. 453).
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dan wel ingevolge een overeenkomstig de regeling afgelegde, 
schriftelijke, voor de uitkeringen over ten minste vijf achter­
eenvolgende jaren geldende, onherroepelijke verklaring van de 
werknemer uitsluitend op bij algemene maatregel van bestuur 
aan te geven wijze kunnen worden genoten.

(7) Bij of krachtens algemene maatregel van bestuur 
kunnen:

a) regelingen als spaarregeling worden aangewezen, ook 
indien zij niet geheel voldoen aan de in het vierde, vijfde en 
zesde lid gestelde vereisten;

b) regelingen als spaarregeling worden uitgesloten, ingeval 
zij niet dienstbaar zijn aan de bevordering van duurzaam bezit 
van werknemers in voldoend brede kring of bij herhaling niet 
worden nageleefd alsmede ingeval omtrent de uitvoering daar­
van geen administratie wordt gevoerd waaruit duidelijk blijkt 
dat aan de vereisten voor vrijstelling is voldaan;

c) regelen worden gesteld ter verzekering van het heffen 
van belasting over uitbetalingen, welke in afwijking van de 
spaarregeling aan de werknemer worden gedaan.

Artikel III

Artikel 6 van de Coördinatiewet Sociale Verzekering (Stb. 
1953, 577) *) wordt gewijzigd als volgt:

a. aan het eerste lid wordt, met vervanging van de punt 
aan het slot door een puntkomma, toegevoegd:

m. uitkeringen en aanspraken op uitkeringen ingevolge een 
spaarregeling, voor zover die uitkeringen over ieder kalender­
jaar waarin de werknemer overeenkomstig die regeling heeft 
gespaard, niet meer bedragen dan f 390.

b. aan het artikel worden vier leden toegevoegd, luidende:

4. Onder spaarregeling wordt verstaan een regeling — niet 
zijnde een pensioenregeling —, die ten doel heeft de bevor­
dering van duurzaam bezit van werknemers:

a. door middel van besparingen van werknemers welke door 
hun werkgever zijn ingehouden en van uitkeringen welke door 
hun werkgever naar gelang van die besparingen worden gedaan 
(premiespaarregeling), of

b. door middel van uitkeringen door de werkgever naar 
gelang van zijn winst of van aan anderen toekomende winst­
uitkeringen (winstdelingsspaarregelinq),

een en ander mits de regeling voldoet aan het bepaalde in 
het vijfde of zesde lid alsmede aan bij algemene maatregel van 
bestuur te stellen nadere regelen.

5. Om als premiespaarregeling te worden aangemerkt mag 
een regeling slechts voorzien in:

a) uitkeringen van niet meer dan de helft van de besparin­
gen van de werknemer ingeval deze gedurende ten minste 
vier volle kalenderjaren niet zijn opgenomen of deze op bij 
algemene maatregel van bestuur aan te geven wijze zijn besteed;

b) uitkeringen van niet meer dan de besparingen van de 
werknemer ingeval deze gedurende ten minste zeven volle 
kalenderjaren niet zijn opgenomen;

c) uitkeringen van niet meer dan het dubbele van de be­
sparingen van de werknemer ingeval deze gedurende ten minste 
tien volle kalenderjaren niet zijn opgenomen alsmede ingeval 
zij op bij algemene maatregel van bestuur aan te geven wijze 
ten behoeve van onroerende zaken zijn besteed en de uitkerin­
gen uitsluitend op die wijze daartoe kunnen worden besteed.

(6) Een winstdelingsregeling wordt slechts als spaarregeling 
aangemerkt voor zover de uitkeringen ingevolge de regeling 
dan wel ingevolge een overeenkomstig de regeling afgelegde, 
schriftelijke, voor de uitkeringen over ten minste vijf achter­
eenvolgende jaren geldende, onherroepelijke verklaring van de 
werknemer uitsluitend op bij algemene maatregel van bestuur 
aan te geven wijze kunnen worden genoten.

ll ))  LaLaatsatsteltelijkijk  ggeewwiijjzziiggdd  bbiijj  dede  wweett  vvaann  3311  jjuullii  11996611  ((SSttbb..  226622).).

(7) Bij of krachtens algemene maatregel van bestuur 
kunnen:

a) regelingen als spaarregeling worden aangewezen, ook 
indien zij niet geheel voldoen aan de in het vierde, vijfde en 
zesde lid gestelde vereisten;

b) regelingen als spaarregeling worden uitgesloten, ingeval 
zij niet dienstbaar zijn aan de bevordering van duurzaam bezit 
van werknemers in voldoend brede kring of bij herhaling niet 
worden nageleefd alsmede ingeval omtrent de uitvoering daar­
van geen administratie wordt gevoerd waaruit duidelijk blijkt 
dat aan de vereisten voor vrijstelling is voldaan;

c) regelen worden gesteld ter verzekering van het heffen 
van premies over uitbetalingen, welke in afwijking van de 
spaarregeling aan de werknemer worden gedaan.

Artikel IV

Deze wet vindt toepassing ten aanzien van uitkeringen en 
aanspraken op uitkeringen, welke worden genoten na het 
verstrijken van de kalendermaand van uitgifte van het Staats­
blad, waarin zij wordt geplaatst.

Artikel V

Deze wet treedt in werking met ingang van de dag na de 
datum van uitgifte van het Staatsblad, waarin zij wordt geplaatst.

Lasten en bevelen, dat deze in het Staatsblad zal worden 
geplaatst, en dat alle Ministeriële Departementen, Autoriteiten, 
Colleges en Ambtenaren, wie zulks aangaat, aan de nauw­
keurige uitvoering de hand zullen houden.

Gegeven ten Paleize Soestdijk, 26 oktober 1961.

JULIANA.
De Staatssecretaris van Algemene Zaken,

N. SCHMELZER.

De Staatssecretaris van Financiën,

VAN DEN BERGE.

De Staatssecretaris van Sociale Zaken 
en Volksgezondheid,

B. ROOLVINK.

Uitgegeven de negenentwintigste december 1961.

De Minister van Justitie, 

A. C. W. BEERMAN.

Zie voor de behandeling in de Staten-Generaal:

Bijl. Hand. II 55/56, 4273;
Bijl. Hand. II 59/63, 4273;
Bijl. Hand. II 60/61, 4273; Hand. II 63/61, bladz. 1055—1082, 

1084—1091.
Bijl. Hand. I 63'61, ^273;
Bijl. Hand. I 61/62, 42/3; Hand. I 61/62, bladz. 18—43.

A f J T \  B E S L U I T  van 22 december 1961, houdende 

voorzieningen met betrekking tot premiespaar- 

regelingen en winstdelingsspaarregelingen voor 

werknemers. (Besluit pretniespaarregelingen en 

winstdelingsspaarregelingen.)

W ij  JULIANA, b ij  d e  g r a t ie  Go d s , Ko n in g in  d e r  N e d e r ­
l a n d e n , Pr in s e s  v a n  Or a n je -Na s s a u , e n z ., e n z ., e n z .

Op de voordracht van de Staatssecretaris van Financiën van 
1 december 1961, Directie Wetgeving directe belastingen, 
nr. B 1/21107 en van de Minister van Sociale Zaken en Volks­
gezondheid van 1 december 1961, Afdeling Sociale Verzekering 
II,,  nnr. r. 4714;4714;


